
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 
“CASA DE MANOEL DA SILVA” 

19ª. LEGISLATURA 
 
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1 
SEGUNDO PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE AREIA – PB, NO DIA CINCO DE STEMBRO DE DOIS 3 

MIL E VINTE E TRÊS. 4 

  5 

Ao (5º) Quinto dia do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e três, às 6 

dezenove horas e quinze minutos, reuniram-se ordinariamente na Câmara 7 

Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. Efetuada a chamada 8 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Vanilda Honório da Silva; 9 
Jeffson de Aguiar Santos; Nelma Carneiro Cavalcante; Maria da Penha Luciano 10 

Soares; Edgley de Brito Santos e Irisvaldo Silva do Nascimento. Faltaram os 11 

vereadores; Ivano Cassimiro dos Santos; Gilberto Joventino Paulino; Cláudio 12 
Gomes de Lima; Sérgio dos Santos Silva; João Paulo de Souza Macedo que 13 

justificaram suas ausências. Havendo Quórum Regimental, a Sra. Presidente 14 

convidou a todos para que ficassem de pé e ouvirem o Hino Municipal de Areia. 15 

Em seguida a vereadora Vanilda Onório da Silva, fez a leitura do texto bíblico 16 
(Salmo 25) na abertura dos trabalhos. Logo após a Sra. Presidente declarou em 17 

nome de Deus a abertura da Sessão, e autorizou a leitura da Ata da 9 ª Sessão 18 

Ordinária do dia 29 de agosto dois mil e vinte e três. Em seguida o segundo 19 

Secretário iniciou a leitura da Ata, pedindo a dispensa do restante da leitura da 20 
Ata, sem nenhum questionamento e de acordo com o regimento interno a Ata foi 21 

aprovada por unanimidade dos presentes. Em seguida a Sra. Presidente autorizou 22 

a leitura do expediente do dia. Logo após o primeiro Secretário fez a Leitura do 23 
requerimento de nº 007/2023. Assunto: Solicita que seja tomada as devidas 24 

providências com relação ao prédio vizinho da Câmara Municipal 25 

(CONFORME EM ANEXO), para que posteriormente possa ser anexado ao 26 

compartimento desta Casa Legislativa. Autoria: Poder Legislativo – Vereador 27 
Sérgio dos Santos Silva. Dando sequência, o Primeiro Secretário fez a leitura, 28 

Leitura do requerimento de nº 029/2023. Assunto: Solicita que seja realizada a 29 

troca de um bueiro próximo ao campo da barra, na Usina Santa Maria. Autoria: 30 

Poder Legislativo – Vereadora Maria Penha Luciano Soares. Em seguida o 31 



Primeiro Secretário fez a leitura do requerimento de n° 030/2023. Assunto: 32 
Solicita que seja colocado um bueiro próximo ao Sr, Rozeno, e outro próximo a 33 

casa de Dona Maria, ambos em Ipueira, na Usina Santa Maria. Autoria: Poder 34 

Legislativo – Vereadora Maria Penha Luciano Soares. Dando sequência a Sra. 35 
Presidente justificou as ausências dos vereadores Cláudio Gomes de Lima e João 36 

Paulo de Souza Macêdo, ambos por questões de saúde, em seguida autorizou a 37 

ordem do dia. O Primeiro Secretário lembrou que o vereador Cláudio Gomes de 38 

Lima pediu que ele justificasse também a sua ausência, e disse ainda que para o 39 
vereador Cláudio Gomes faltar deve ser algo sério, espero que melhore, em 40 

seguida fez a leitura, discussão e votação do Requerimento de nº 028/2023. 41 

Assunto: Solicita que seja incluído um muro na reforma do grupo escolar de 42 

Pindoba. Autoria: Poder Legislativo – Maria da Penha Luciano Soares. A Sra. 43 
Presidente colocou o requerimento em discussão. A vereadora Nelma Carneiro 44 

Cavalcante fez uso da palavra. Saudou a todos e disse. Sra. Presidente, eu me 45 

irmano com esse requerimento, aquela Creche Neném Silva, localizado em 46 
Pindoba, precisa sim de um olhar, voltado em relação a melhorias, aqueles 47 

alunos,  principalmente alunos tem uma melhor qualidade de vida, ao longo do 48 

tempo Senhora Presidente, me preocupei com melhorias naquela escola, mas 49 

muitas vezes, nós enquanto vereadores,  fazemos as nossas solicitações e muitas 50 
vezes não somos ouvidos né, precisa outra pessoa, outro vereador que tenha mais 51 

acesso para ser ouvido,  o requerimento de suma importância vai ser muito bom 52 

para os alunos daquela escola, professores todos que residem naquela 53 

comunidade, eu me irmano e digo que voto sim nesse requerimento. Eles 54 
precisam a escola fica muito exposta, nós sabemos que criança, num olhar, num 55 

passe de mágica, e aí é de fundamental importância este muro naquela escola, 56 

Senhora Presidente voto sim neste requerimento. Sem mais discussão. O 57 
requerimento foi para votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 58 

Primeiro Secretário fez a leitura, discussão e votação do Requerimento de Nº 59 

012/2023. Assunto: Solicita que a rua por trás do antigo Samu, seja denominada, 60 

de José Egídio Targino. Autoria: Poder Legislativo - vereadora Vanilda Honório 61 
da Silva, A Sra. Presidente colocou o requerimento em discussão. A vereadora 62 

Vanilda Honório da Silva fez uso da palavra. Esse requerimento é um pedido 63 

de uns moradores daquela rua, que se acham prejudicados, por a Cagepa não 64 

querer colocar o relógio da água nas suas residências. Ele veio aqui na Câmara 65 
e pediu, não foi linda justificativa eu queria pedir permissão aos Senhores 66 

Vereadores para ler. Fez a leitura da justificativa, em seguida disse, diante do 67 

relato, eu peço a aval dos nobres colegas vereadores. Em discussão. Sem mais 68 

discussão. O requerimento foi para votação e foi aprovado por unanimidade dos 69 
presentes. Em seguida o Primeiro Secretário fez a leitura, discussão e votação do 70 

Requerimento de Nº 012/2023. Assunto: Solicita a instalação de uma caixa 71 



d’água para abastecer a comunidade de Tauá de Mata Limpa, Areia-PB. Autoria: 72 
Poder Legislativo – Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante. A Sra. Presidente 73 

colocou o requerimento em discussão. A Vereadora Nelma Carneiro 74 

Cavalcante fez uso da palavra. Saudou a todos e disse. Senhora Presidente. Esse 75 
requerimento de instalação de uma caixa d'água,  para abastecer a comunidade 76 

de Tauá de Mata limpa,  estive naquela comunidade, e colocaram uma caixa 77 

d'água próximo à casa do vereador Dinha ficou muito, bom ótimo,  mas para as 78 

outras famílias não ,então eles sentem dificuldade de ter que pegar água ou num 79 
carro ou de outra forma, para chegar até as suas residências, então instalando 80 

essa caixa d'água, e ela será abastecida por gravidade,  não tem problema aqui 81 

foi instalada permanece ótimo, e aqui é instalada onde fica outras residências 82 

será abastecida através, via gravidade não é. Não é difícil basta ter o desejo no 83 
coração, as famílias me confidenciavam das dificuldades, porque é uma distância 84 

considerável não é, e querendo se resolve instalando essa caixa d'água de 5 ou 85 

10.000 litros resolve, também para solucionar a situação dessas famílias que 86 
moram lá. É só isso Senhora Presidente, espero que a gestora se sensibilize, e 87 

veja a situação dessas famílias e resolva, porque é tão simples de resolver essa 88 

situação, é só isso e obrigado. Em discussão. Sem mais discussão. O 89 

requerimento foi para votação, e foi aprovado por unanimidade dos presentes. A 90 
Sra. Presidente registrou a presença do ex-Prefeito Ademar Paulino de Lima na 91 

assistência da Câmara, sentimos saudade da gestão de “Pai Véi”. Logo a após a 92 

Sr. Presidente autorizou a ordem dos inscritos. A vereadora Nelma Carneiro 93 

Cavalcante fez uso da Tribuna Livre. Senhora Presidente o que me traz hoje a 94 
essa Tribuna é para agradecer,  agradecer em nome da população, agradecer a 95 

gestão por ter atendido após tantos pedidos, ter sensibilidade com a situação em 96 

que se encontravam as estradas que dão acesso ao Distrito de Cepilho e 97 
comunidade circunvizinhas, consideração em consideração, por se tratar de uma 98 

estrada movimentada, onde trafega os transportes escolares, existiam momentos 99 

Senhora Presidente, que já estava desacreditada, mas hoje as melhorias são 100 

realidade, então, a palavra de ordem em nome da população, é gratidão, enquanto 101 
vereadora que estou,  e representante do povo, detecto as necessidades,  e solicito 102 

através da Câmara de Vereadores, Casa de Manoel da Silva, muitas vezes não 103 

somos ouvidos, e outras vezes somos atendidos, então Senhora Presidente já 104 

aconteceu ocasião, em que eu fiz ofício, solicitei  umas melhorias,  e aí vendo as 105 
redes sociais, e via uma pessoa pedindo clemência,  que olhassem aquela estrada 106 

com bons olhos, que fizessem as melhorias, eu já estava desacreditada dessa 107 

pessoa que mandou e enviei para a secretária de infraestrutura. Porque tinha que 108 

agir assim, porque não tinha mais como fazer ofício e solicitar, mas hoje graças 109 
a Deus, tem um ditado que diz antes tarde do que nunca. Eu estou aqui para 110 

agradecer em nome da população por essas melhorias na estrada que dá acesso 111 



ao distrito de Cepilho e comunidades circunvizinhas, é só isso e boa noite. O 112 
vereador Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso da Tribuna Livre. Saudou a 113 

todos em espacial ao Ex- Prefeito Ademar Paulino de Lima e disse. Ouvia 114 

atentamente as palavras da vereadora Dona Nelma, com relação às estradas de 115 
Cepilho, ao Distrito de Cepilho, semana passada eu conversava com seu 116 

Adelson, que tem uma pequena propriedade ali em Vaca Brava subindo, e ele 117 

me falava dificuldade que tem tido para conseguir sair e chegar até a sua casa.  118 

É uma pequena propriedade modelo, lá se colhe e se produz o ano inteiro, se 119 
produz queijos variados, ordenha mecânica, energia solar, e muito mal estava 120 

conseguindo sair e chegar em sua residência, e espero que nessa ida agora 121 

tenham se lembrado dessa propriedade, que é tão visitada e serve de exemplo 122 

para tantas outras propriedades.  Inclusive técnicos da área levam pessoas para 123 
conhecer, alunos do curso de agronomia vão lá pra conhecer e simplesmente não 124 

estavam conseguindo chegar. Como eu sempre procurei ter, inclusive iniciei esse 125 

ano com essa palavra respeito, eu acho que a gente deve ter sempre à frente dos 126 
nossos atos respeito ao próximo, respeito ao seu semelhante, em algumas vezes 127 

até respeito ao seu adversário, no caso o adversário político. Respeito é uma 128 

palavra que abre portas, alguns meses atrás nós ouvimos, lemos,  vimos nas redes 129 

sociais de um ex prefeito, que se diz líder político da atual gestão, dizendo que a 130 
areia era a terra sem lei, dizendo que  quadrilhas viessem visitar a areia porque 131 

era uma terra sem lei.  Eu acho que a população de Areia se lembra, diferente do 132 

Sr. Ademar Paulino de Lima, que fazia tudo para trazer o melhor para Areia, e 133 

inclusive uma das frases que ele dizia, que se era buscar alguma coisa para eu 134 
vou buscar até a pé. Isso se chama respeito, inclusive quando ele trataria como a 135 

sua segunda mãe, Areia é nossa segunda mãe, palavras do Sr. Ademar Paulino 136 

de Lima.  Mas alguns meses atrás diferente dessas atitudes honrosas, nós vimos 137 
um ex-prefeito, que se diz  líder político da atual gestão dizer,  não venham para 138 

Areia, porque a Areia terra sem lei, muito diferente, do mas ontem, tivemos duas 139 

mulheres representando Areia, representando a Paraíba, representando o 140 

Nordeste e representando o Brasil, no Panamá, Maria Júlia e Luciana Balbino, 141 
duas valorosas pessoas, que através do segmento turismo, então levando e 142 

elevando o nome de Areia para fora, não só do nosso Estado mas hoje para fora 143 

do Brasil.  Ontem nós tivemos o orgulho a honra e recebemos de sermos 144 

premiados, internacionalmente do segmento do turismo através dessas duas 145 
mulheres, Maria Júlia e Luciana Balbino. Maria Júlia do engenho Triunfo, um 146 

abraço para Antônio Augusto e seus filhos, categoria melhor proposta de 147 

turismo, para quem já foi ali, em um dia só não se consegue, porque para quem 148 

já teve a oportunidade de visitar o Triunfo realmente ali é, além da fábrica de 149 
cachaça, a cachaça Triunfo, tem uma fábrica de chocolate, visitas turísticas 150 

pomares,  plantios diversos, tem uma tirolesa, passeios, eu acho que se chama 151 



pato, no patinho, pedalinho, obrigado, pedalinho e esse, e tudo isso no mesmo 152 
local. Toda essa proposta que atrai pessoas para o nosso município, atrai turismo, 153 

que geram renda, que geram emprego, fizeram com que Maria Júlia fosse 154 

premiada agora, internacionalmente com a categoria melhor proposta turística. 155 
Luciana Balbino e já configura na revista Forbes, entre as cem mulheres rurais 156 

empreendedoras do Brasil. Luciana Balbino que já, que percorre esse Brasil 157 

palestrando e deixando a mensagem daqui da Chã de Jardim do município de 158 

Areia, Luciana Balbino que o ano passado ela inclusive já foi premiada pelo 159 
Sebrae.  Agora ela recebe um prêmio e turismo internacional, e  de forma verbal, 160 

mais oficial, eu solicito a Presidente, a Vereadora Vanilda Honorio, que a 161 

Câmara faça uma homenagem, a essas duas mulheres que representam Areia, 162 

que hoje representam o Brasil, que a gente enquanto Vereador, enquanto 163 
Vereadora,  a gente faça essa homenagem Presidente, aqui uma sessão especial,  164 

convoque, convide, melhor dizendo, a Maria Júlia, a Luciana Balbino, e a gente 165 

faz essa homenagem. Elas merecem, porque a mensagem que algumas pessoas 166 
passaram, que Areia é uma terra sem lei e depois mudaram, venha para Areia 167 

que ela é bonitinha, essa mensagem ela tá ultrapassada,  porque a mensagem que 168 

Maria Júlia fica e Luciana hoje espalham pelo mundo é, venha para Areia gerar 169 

emprego, venham para Areia gerar renda, venham para Areia gastar em Areia, 170 
venham para Areia porque Areia tem o que mostrar, e é tudo verdade. Essa é a 171 

verdadeira mensagem que o turismo implanta, e por isso que se consolida cada 172 

vez mais como os segmentos mais importantes do município de Areia, e são 173 

essas pessoas que mostram que é possível, há quinze anos atrás, o que é que 174 
havia, e hoje é uma realidade. Hoje as pousadas, os hotéis, inclusive a iniciativa 175 

de mais um empresário empreendedor, atual Presidente da atura, o Professor 176 

Leonaldo, tá construindo um verdadeiro hotel, gigante, isso é referência na 177 
Paraíba, isso é turismo, e a gente diz, quando não se ajuda, tá se atrapalhando, e 178 

quando não se atrapalha, tá ajudando, Milton infelizmente a atual gestão, ela está 179 

atrapalhando. Deixa de ajudar para atrapalhar, que é mais grave, mas fica aí a 180 

mensagem,  quando se quer, quando se persiste, quando se acredita no sonho, 181 
ele  se torna realidade, estamos hoje de parabéns, Areia tá de parabéns, com 182 

muito orgulho,  precisamos homenagear aqui na Câmara e reconhecer essas duas 183 

mulheres brilhantes, Maria Júlia e Luciana Balbino, deixo um grande abraço e 184 

fiquem todos com Deus. Se mais nada a tratar a Sra. Presidente declarou em 185 
nome de Deus encerrada a Sessão. Desejou uma boa noite a todos e que todos 186 

fiquem com Deus.  187 

 188 

 189 


